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mine ra l i leggeri de s t i na t i al la f abbr icaz ione 
dei colori e vernici , ecc. ; (1068) 

Convers ione in legge dei Regi decre t i 
28 d icembre 1919, n. 2484, 5 giugno 1920, 
n. 857, 26 d icembre 1920, n. 1869, con i qual i 
f u r o n o p ro roga t i r i s p e t t i v a m e n t e al 30 giu-
gno 1920, al 31 d icembre 1920 e al 30 giugno 
1921, le t e m p o r a n e e modif icazioni a p p o r t a t e 
a l la t a r i f f a genera le dei dazi di confine per 
il legno comune da cos t ruz ione con il Eeg io 
dec re to 17 agos to 1919, n. 1496; (1069) 

Conversione in legge dei seguent i de-
c re t i luogotenenzia l i r i g u a r d a n t i i provve-
d imen t i in m a t e r i a di monopol i indus t r ia l i : 
1° o t t o b r e 1917, n. 1660, r i g u a r d a n t i dispo-
sizioni di f a v o r e pe r la co l t ivaz ione indi-
gena del t a b a c c o ; 12 s e t t e m b r e 1913, n. 2105, 
r i g u a r d a n t e la vend i t a a l l 'es tero dei t abac -
chi naz ional i l a v o r a t i , 17 n o v e m b r e 1918, 
n. 1859, conce rnen te l ' i s t i tuz ione del dema-
nio per il monopol io dei t a b a c c h i ; 26 gen-
naio 1919, n. 127, concernen te il prezzo di 
cessione dei sali ai r i vend i to r i e l ' i n d e n n i t à 
per il t r a s p o r t o dei sali stessi dagli uffici 
d i vend i t a alle r i vend i t e ; 3 maggio 1919, 
n. 805, che sost i tuisce l ' a r t ico lo 8 del de-
creto-legge luogotenenzia le n. 1859 del 17 
n o v e m b r e 1918; concernen te il bilancio del-
l ' az ienda del demanio per il monopol io dei 
t abacch i . (1070) 

Conversione in legge del Eegio decre to 
24 n o v e m b r e 1919, n . 8165, r i g u a r d a n t e la 
i s t i tuzione di u n ' i m p o s t a di consumo sui 
t e s su t i di lusso e sui guan t i , p rovved imen t i 
re la t iv i alla impos t a di f abbr i caz ione sulla 
b i r ra e l ' a u m e n t o del d i r i t t o dogana le di 
s tat is t ica; . (1071) 

Convers ione in legge del decreto E e a l e 
8 gennaio 1920, n. 8, che modif ica le dispo-
sizioni del decre to legislat ivo 24 novembre 
1919, n. 2165, r e l a t i v a m e n t e a l l ' impos ta sui 
t e s su t i di lusso e sui g u a n t i ; (1072) 

Conversione in legge del Eegio decre to 
5 marzo 1920, n. 206, concernen te p rovve-
d iment i sulla t a s sa di f abbr icaz ione degli 
sp i r i t i le sulla impor t az ione dal l 'es tero dello 
sp i r i to e dei p r o d o t t i zucche ra t i ; (1073) 

P E E S I D E N T E . Dò a t t o all 'onorevole 
ministro delle finanze della presentazione 
di questi disegni di legge, che saranno in-
viat i alla Commissione competente . 

Ha facol tà di par la re l 'onorevole mi-
nistro per l ' is truzione. 

CORBIisTO, ministro dell'istruzione pub-
blica. Mi onoro di presentare alla Camera 
i seguenti disegni di legge: 

Conversione in legge del decreto luo-
gotenenziale 8 dicembre 1918, n. 1914, 

che de t t a norme speciali circa l ' espropr ia-
zione e l 'occupazione degli immobil i com-
presi nel per imet ro della zona monumen ta l e 
di E o m a . (Approvato dal Senato); 

Fondazione in E o m a di un I s t i t u to 
i ta l iano di archeologia e storia del l 'ar te . 
(Approvato dal Senato); 

Concorso dello S ta to nelle spese per 
la celebrazione del V I I centenar io dell 'Uni-
versi tà di Padova . (Approvato dal Senato). 

P E E S I D E N T E . Dò a t t o all 'onorevole 
ministro per l ' is t ruzione della presenta-
zione di questi disegni di legge. Saranno 
trasmessi a l l ' o t t ava Commissione perma-
nente . 

Presentazione di una relazione. 
P E E S I D E N T E . Inv i to l 'onorevole D'A-

lessio a recarsi alla t r i buna per presen ta re 
u n a relazione. 

D ' A L E S S I O . Mi onoro presentare alla 
Camera la relazione sul seguente disegno di 
legge: Proroga s t raord inar ia del te rmine 
per la presentazione del rendiconto generale 
consuntivo del l 'Amminis t razione clello Sta to , 
per l'esercizio finanziario 1920-21. 

P E E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t a m p a t a e d is t r ibui ta . 
Si riprende lo svolgimento delle interpellanze. 

P E E S I D E N T E . P roseguendo nello svol-
g imento delle in te rpe l lanze , ha f aco l t à di 
p a r l a r e l 'onorevole Garosi per svolgere la 
sua in te rpe l l anza della qua le ho già d a t o 
l e t t u r a . 

G A E O S I . Onorevol i colleghi ! Tra lasc io 
le va r ie ques t ioni su cui i n t e n d e v o i n t r a t -
t ene re l 'Assemblea , per l imi ta rmi a d a lcune 
d ichiaraz ioni sui r a p p o r t i pol i t ic i e com-
mercia l i con la Euss ia . 

P e r q u a n t o r i gua rda la m a n c a t a firma 
de l l ' accordo commercia le i ta lo- russo , mol to 
i m p o r t a n t e ed i s t r u t t i v a è s t a t a la discus-
sione che si è a v u t a alla Commissione per-
m a n e n t e degli esteri , dove il min is t ro Della 
T o r r e t t a ha esposto in c o n t r a d d i t t o r i o con 
egregi colleghi di t u t t e le p a r t i della Ca-
mera il p u n t o di vis ta della Consul ta . E 
ques ta discussione e il discorso del l 'onore-
vole Colonna di Cesarò, h a n n o sempli f ica to 
il m i o dire. 

Cercherò di semplif icare m a g g i o r m e n -
t e la ques t ione aff inchè voi t u t t i , ono-
revol i colleghi, poss ia te ave re e lement i si-
curi e sostanzia l i di giudizio su t a l e argo-
men to . Dal le notizie , che o rmai sono di 
pubb l ico dominio , abb iamo appreso che il 
t r a t t a t o commercia le i t a lo - russo non è s t a t o 


